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Носки «Кисмет» Дизайнер: 
Ниина Лайтинен 

Источник: журнал Arabia Novita SUKKALEHTI 2021 

В носках Kismet от Niina Laitinen изящный декоративный узор элегантно 
расположился на голени и плавно спускается к мыску. Тонкая пряжа Novita 7 Veljestä 
достаточно точно повторяет изящный цветочный мотив, красиво лежащий по всей 
передней части носка. За основу взят орнамент Kismet Райи Уосиккинена. 

Узор Kismet, разработан Райей Уосиккиненом в 1960-х годах, повторяет 
восточный орнамент с его детальными и повторяющимися цветочными 
мотивами. Серии посуды и предметов, выпущенные в 1960-х годах, 
включают, например, восьмиугольную шкатулку с крышкой, подсвечником 
и графином. Декор предметов этой серии немного отличается друг от 
друга. 

Уровень сложности вязания – средний *** 
Направление вязания: от манжеты к мыску. 

Описание составлено для вязания на 5 чулочных 
спицах. 

! Внимание: толстая пряжа! 

На взрослых: Размер: 39 
! Внимание: описание ориентировано на 
ширину стопы соответствующую 
указанному размеру. 
Длину стопы легко регулировать путем 
провязывания меньшего или большего 
количества рядов лицевой гладью! 

Пряжа: Novita 7 veljestä (220 м./100 гр.; 75% 
Шерсть, 25% па) 
- Цвет A (011) белый100 гр. 
- Цвет B (099) сажа около 100. 
Спицы: чулочные 3,5  мм. 
Либо подходящие под плотность вашего 
вязания. Плотность вязания: 20 п. х 26 р. 
лицевой гладью =10 х 10 см. 

Техника и приемы вязания: 

• Прямая укрепленная пятка;
• ленточный мысок;
• сшивание деталей методом кетлевки:
• жаккард без протяжек, вяжется по

схеме круговыми рядами;
• вязание по кругу;
• лицевая гладь в круговых рядах;
• в поворотных рядах вязать лицевую

сторону лицевыми петлями,
изнаночную сторону - изнаночными
петлями.

ОПИСАНИЕ: 

Манжет. 
Пряжей белого цвета набрать 52 п. и разделить их на 
четыре спицы, по 12 п. на I и III спицах и по 14 п. на II и 
IV спицах, точка перехода на новый ряд находится 
между I и IV спицами. 
Замкнуть вязание в круг и вязать по схеме 1, ряды 1-9, 

затем провязать 1 ряд лицевой гладью 
при этом перераспределить п. по 13 на 
спице I и II, 12 п. на спице III и 14 п. на 
спице IV, приступить к вязанию 
паголенка. 
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Паголенок. 
Присоединить контрастную нить и продолжить 
вязать по схеме узора I, начиная с 11-го ряда. 
Продолжить вязать по схеме I до 48 ряда. 
*! При необходимости можно продолжить вязать 
узор паголенка с 11 ряда (либо сократить его) до 
достижения необходимой высоты. При этом 
необходимо отметить ряд, на котором закончили 
вязать голень! * 

Стенка пятки. 
После 48 ряда схемы на спицах = 52 п. Перед 
вязанием стенки пятки перераспределить петли. 
Пряжей основного цвета (белой) вязать лицевыми 
петли со спицы I. Затем повернуть работу и начать 
вязать стенку пятки поворотными рядами на спицах 
IV и I = 27 п. Петли с 2х других спиц временно 
отложить = 25 п .  
Начать изнаночным рядом. 
Ряд 1: все петли изнаночными, при этом равномерно 
убавить 3 п. = 24 п. стенки пятки. 
Ряд 2: 1 п. снять, *1 п. провязать лицевой, 1 п. снять 
непровязанной нить за работой*. Повторять ** до 
конца ряда. 
Ряд 3: все п. изн. 
Повторять ряды 2 и 3 еще 10 раз и связать еще один 
изнаночный ряд = 24 ряда стенки пятки 

Поворот пятки. 
! Внимание. Центральная часть пятки 
продолжает вязаться усиленной! 
Ряд 1: провязать 15 п. лицевыми (1 п. снять, *1 п. 
провязать лицевой, 1 п. снять непровязанной нить за 
работой*. Повторять ** 7 раз), 2 вместе лицевой с 
наклоном влево. Повернуть работу. 
Ряд 2: снять 1 п. непровязанной, 6 изнаночных, 2 
вместе изнаночной, повернуть роботу. 
Ряд 3. снять 1 п. непровязанной, лицевые п. до 
последней. перед зазором (*1 п. провязать лицевой, 1 
п. снять непровязанной нить за работой*. Повторять 
**, 3 раза), 2 вместе лицевой с наклоном влево, 
повернуть работу. 
Повторять ряды 2 и 3, пока на спицах не останется 8 

центральных п. 

Повторять ряды 3, 4 пока не будут провязаны все 
петли с боковых сторон. Закончить изнаночным 
рядом. Повернуть работу и провязать нитью 
основного цвета 4 
п. повесить маркер (в этом месте будет начало 
нового ряда). Далее вязать по схеме II, при этом 
поднять из кромочной стенки пяти 13 п. 
+ 1 п из протяжки между спицами I и II, 
продолжить схему для спиц II и III, поднять 1 п из 
протяжки между спицами III и IV + 13 п. из 
кромочных второй стороны стенки пятки и 
закончить по узору схему до конца ряда (спица 
IV) = 61 п на спицах).

Стопа и клин подъема. 
Продолжить вязать, соблюдая схему узора, при 
этом делать убавки для клина подъема в каждом 
2м ряду, как указано на схеме. После 12го ряда 
схемы вязать без убавок = 49 п. всего – по 12п. на 
спицах I, III, IV и 13 п. на спице II. Провязать ряды 
14 - 36 схемы далее продолжить пряжей основного 
цвета (белой) лицевой гладью. 
В первом р. убавить 1 п. в начале спицы IV и связать 
еще 1 круговой ряд. Остановиться примерно за 4,5 
см. до желаемой длины носка. 

Мысок. 
Вязать ленточный мысок, делая убавки в каждом 2-м 
ряду: в начале спицы I и III провязывать 2 петли 
вместе лицевой, в конце спицы II и IV вязать 2 
вместе лицевой с наклоном влево. Продолжить 
вязание сохраняя ритм убавок пока на спицах не 
останется 
32 петли = по 8 на каждой. Затем продолжать 
вязание делая убавки в каждом ряду до тех пор, 
пока не останется по 2 п. = 8 п. всего. 
Перераспределить петли на 2 спицы = по 4 петли и 
сшить кетельным швом при помощи иглы. 

Завершение работы. 
Заправить концы нитей. Провести ВТО и 
блокировку носка. 

Второй носок вязать аналогично
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IV спица = 14 п III спица = 12 п. I спица = 12 п.

Схема I ряды 1–48 

Схема II 

ряды 1 – 36 

 

52 петли 

48. 
47. 
46. 
45. 
44. 
43. 
42. 
41. 
40. 
39. 
38. 
37. 
36. 
35. 
34. 
33. 
32. 
31. 
30. 
29. 
28. 
27. 
26. 
25. 
24. 
23. 
22. 
21. 
20. 
19. 
18. 
17. 
16. 
15. 
14. 
13. 
12. 
11. 
10.   
9. 
8. 
7. 
6. 
5. 
4. 
3. 
2. 
1. 

36. 
35. 
34. 
33. 
32. 
31. 
30. 
29. 
28. 
27. 
26. 
25. 
24. 
23. 
22. 
21. 
20. 
19. 
18. 
17. 
16. 
15. 
14. 
13. 

12. 
11. 
10. 
9. 
8. 
7. 
6. 
5. 
4. 
3. 
2. 
1. 

IV спица III спица II спица I спица 
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Условные обозначения 
 
 

 

Лицевая петля/ основной цвет 
Изнаночная петля 
Контрастный цвет, лицевая петля 
2 вместе лицевой 

2 вместе лицевой с наклоном влево 

Нет петли 
делаем накид на спицу, провязываем 2 п. и перекидываем накид через эти петли 
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